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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 fi 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési péuz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház. földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DE3RECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

yZöyjl
A debre«*en-Tl«léfcl „(flgfetlensécl párt66 közlönye. A*

Megjeleli hetenkint itszür: hétfln, kedden, szerdán, ceilídrtlkSn és szombaton.

*= Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Dobreczen, decz. 4.
(P.) Azt mondja a fővárosban meg­

jelenő egyik kormánylap, hogy mi azért 
foglaltuk el Boszniát, mert féltünk nem 
Szerbia és Montenogrótól, hanem a Szer­
bia és Montenegróban fészkelő orosz ha­
dászati positióktól, mert hiszen —- mond­
ja, — láttuk, hogy az orosz innen kezdte 
meg Törökország szétbontását s innen 
támadta meg legújabban Törökországot 
igy nagyon természetes, hogy ha mi el 
nem foglaljuk Boszniát, innen fog ben­
nünket is megtámadni.

Igen különös okoskodás ez, mely 
bizony nem képes arra, hogy a történel­
met meghazudtolja, még akkor sem, ha 
felemliti, hogy Szerbiát és Montenegrót 
nem Ausztria közbeszóllása, hanem Orosz­
ország háború fenyegetése mentette meg.

Ezt már tudjuk, hogy nem igaz, gr. 
Andrássy fenyegető jegyzékben követelte 
a portától, hogy az előnyomulással hagy­
jon fel és hogy azonnal kössön békét 
Szerbia és Montenegróval s a porta, mert 
Andrássy mellé az orosz is csatlakozott, 
kénytelen volt a kettős nyomásnak en­
gedni

De hátha e két tartomány oly fon­
tos stratégiai positió, és ha a kormány 
tudta csak úgy mint mi, hogy nekünk a 
muszka milyen ellenségünk, továbbá ha 
nekünk a muszkától csak délfelől lehet 
félnünk, hogy engedhette meg az orosz- 
oláh conventiót létrejönni és ezzel egyik 
legerősebb védbástyánkat ledönteni ?

Hiszen ha a párisi békekötés nem 
tapostatik a sálba, ha Törökország in­
tegritása csorbulást nem szenved, akkor 
— mint eddig — úgy ezutáu is védve 
lettünk volna.

Ha tudta azt a kormány, hogy Szer­
biából és Montenegróból a muszka buj- 
togat, hát miért tűrte azt el s Törökor­
szággal egyetértve miért nem szállotta 
meg Szerbiát és Montenegrót ?

Ha e két tartomány csakugyan fő­
fészke a muszka agitátióknak, hát miért 
kellett nekünk akkor Bosznia ? melynek 
sem közlekedése, sem talaja, sem népe 
nem fog nekünk támogatást nyujrani egy 
innen kétféle irányuló aktió esetén.

Hát nem közelebb értük volna-é 
Szerbiát innen hazulról és Montenegrót 
Dalmátiából, anélkül, hogy ki kellett 
volna adnunk száz meg száz milliót s 
lemészároltatnuuk annyi jó magyar ka­
tonánkat ?

Utánoztuk az egyszeri részeg em­
bert, a ki — bár házának egy csepp 
kapuja sem volt, mégis nem ott ment be, 
hanem nagy munkával bemászott a be­
zárt kis ajtón, azon elvből indulva ki, 
hogy rendes ember az ajtón szokott be­
járni.

A veszedelmek kapuja előttünk van, 
tárva-nyitva áll, s mi mégis a kis ajtón 
erőlködünk a házba jutni.

Valóságos csodanövésü politika, —- 
melyből még azt is ki lehetne okoskodni, 
hogy épen azért nem bántottuk Szerbiát 
és Montenegrót, mert ott a muszkának 
van stratégiai positiója.

És ha megtámad bennünket Musz-

A J E B R E C l E r T í B C l k J É

kaország e két tartományból, vajon mi 
hasznát vesszük mi siratégice Boszniának, 
odamegyunk Serajevó környékére akkor, 

midőn már az ellenség hazánk földét 
tapossa, itt hagyjuk családi tűzhelyein­
ket és elmegyünk Boszniába magunkat 
védelmezni. Ott aztán az a kényelmes 
mulatságunk is leeud, hogy elől Monte­
negró, közvetlenül a bosuyák és hátul a 
Szerbiából kitörő ellenség ptiföl ben­
nünket.

Hej! azok a régi hadvezérek milyen 
ötvenet veretnének az ilyen plánumra, 
mikor módunkban áll, hogy körül vegyük 
az ellenséget és mégis olyan helyet vá­
lasztunk, a hol minket keríthetnek be ; 
módunkban állott, hogy egy élet-halálra 
hü szövetségest nyerjünk és készakarva 
csináltunk abból magunknak halálos el­
lenséget ; módunkban volt, hogy egy in­
tésünkkel olyan tengernyi szerencsétlen­
séget megakadályozzunk és csinálunk 
egy évszázadra elegendő zavart. Tudjuk, 
hogy hol fészkel az ellenség, látjuk a 
minákat, melyeket állami lételünk alá ásat 
és mi elkerüljük őt s elmegyünk barát­
ságos népek közé verekedni, hogy ő ad­
dig is békességben munkálkodhassék el­
lenünk.

És ha a keleti kérdés úgy hozná 
magával, hogy megjelenjünk a Balkán 
félszigeten, nem inkább Szerbia volna-é 
alkalmas arra, hogy ott hadsereget és 
készletet szállítsunk keresztül a már kész 
utakon, mint neki menjünk egy uttalan 
tartománynak s ott útépítési munkálatok­
ba előbb belefektetünk 15—20 millió fo­
rintot. Hiszen mi a magunk területéről 
fedezhetjük a dunai átkelést s hires tü­
zérségünk visszaparaucsolua minden fel- 
tolakodó monitorokat és torpedóhajókat.

De hát Szerbia ne nyúlj hozzám vi­
rág, a melyre Oroszország azt mondja : 
„kacsi.“ Ausztria-Magyarország pedig 
Oroszországnak alázatos szolgája, és in­
nen magyarázható ki az a sok épületes 
dolog, mely hazánk rovására elkövet­
tetett.

Politikai hire*.
— Miniszteri felelősség. Tisza Kálmán a 

szabadelvüpárt értekezletén kijelentette, bogy 
a berlini szerződés tárgyalását nem látja napi- 
rendre tüzendönek.

— Sulejman pasa pőrében decz. 2-dikán
mondottt ítéletet a haditörvényszék; hirszerint 
15 évi várfogságra s rangjától való megfosz- 
ásra ítélték a pasát.

— Az osztrák delegaczió pénzügyi »Ibí-
1 közös kormány újabb vereséget 

szenvedett. Az albizottság ugyanis tizenkét 
szavazattal bat ellenében elfogadta a Herbst 
által előterjesztett s erős ellenzéiri indokolás 
sál bevezetett indítványt, mely szerint „a de- 
legsczió a Bosznia és Herczegovina okkupá- 
cziójára vonatkozó 1879-iki rendkívüli had­
ügyi költség-előirányzat tárgyalásába nem 
bocsátkozik s elhatározza, hogy a Boszniában 
és Herczegovinában levő csapatok szükséglete­
inek fedezésére 1879-re egyelőre tizenötmillió 
forintot szavaz meg s a mennyiben több szük­
ségeltetnék, az idejében alkotmányszerüen elő­
terjesztendő és tárgyalandó.“

Uj minisztérium.
(S. B.) Talán nem is helyén való a fen­

tebbi jelző; „uj“ minisztérium. A régi az, or- 
szágszipolyozó politikájával egyetemben. S ez 
„uj“ minisztériumot nem más alkotja, mint a 
fekete korszak gyűlölt szereplője : Tisza Kál­
mán. —

Neki még nem volt elég az uralomból, 
s bár elkeseredett ellentmondások kisérik po­
litikáját, ő marad. — Lemondott egyszer, az­
után még kétszer, e közben évek teltek, nem­
zeti reputácziónk elveszett, érdekeink nem let­
tek megvalósítva, fiaink idegen politika érde­
kében verekedtek idegen földön, utólsó gara­
sunkat is elkellett költenünk a kalandos válla­
lat teljesithetése végett, s midőn a bajok, 
vészek szárnyra készülnek kelni ellenünk, mi­
dőn gyakorlott kormányosra, lángeszű állam­
férfira volna szükségünk' hogy hajónk a min­
denfelől feltorlódó örvények közt átevezhez- 
hessen: ismét felemelkedia Tisza Kálmán, s 
ajánlkozik minisztérium alakítására, mert ő 
mindenre kész „a hazáért.“

A megaláztatások hosszú lánczolata, a 
politikáját lépésről-lépésre zúgással kisérő köz­
vélemény méltatlankodása, egy nemzet átka: 
neki mind semmi, ő nem ismer más czélt: ural­
kodni Magyarország minden érdeke feláldo­
zása, sőt Magyarországnak feláldozása árán is.

Hányszor hangzott már fel a nemzet 
jajja, midőn a szomorú emlékű kormányunk 
sürü egymásutánban vágta arezul a közvéle­
ményt ?

Hány tényt követett el a kormány a nem­
zeti érzülettel szemben, a reakezió sárga szel­
lemének tapsai közt? Mutathat-é fel egyetlen 
tényecskét is uralkodásának egész ideje alatt, 
melyek a nemzeti kőzérzülettel megegyeztek 
volna ?

S mégis daczára bosnyák-mnszka politi­
kájának, sikerült neki a hivatalnok-had segé­
lyével, idegen ajkú vidékek lakosságának hely­
benhagyása által többséget gyűjteni maga kö­
ré, mely többség nem nézi sem a múltat, sem 
a jövendőt, csak azt érzi, hogy őt azért terem­
tette a mindenható, hogy a kormányt szolgál­
ja, tetteit föltétlenül helyeselje.

Ily körülmények közt sikerült Tisza Kál­
mánnak három hosszú éven át fenntartania ma­
gát, s folytatni politikáját, mely minden nem­
zetet kielégít, csak a magyar haza érdekeit 
nem szolgálja.

Sikerült neki magát fenntartania, nem­
csak, hanem némely elégedetlen miniszter el­
távozása után újakkal, engedelmeskedókkel 
frissítenie fel a kabinetet, s uralkodni tovább, 
míg a vérig sértett nemzet át nem lát a szi­
tán, s közös akarattal el nem űzi a „szabad- 
elvüség“ köpenyegébe burkolózott hadat.

Szent hitünk szerint ez idő közt van. 
Három év kellett neki, hogy a nemzet egyré-

hászó politika felett; mert hogv Magyarország I Kálmán. (Le vele! Abzug Tisza !) Midőn afu- 
folytonosan ily erőtrabló, pusztító politikának Uiunális kormány megalakult, » budapesti egye- 

, ,,,,,, . L vi 1 tem ifiusaga 18/0 mareztus o-én íaklyasme-
iegyen martalékul dobva: azt nem nézhetik el | netíel tiaztelte meg azt. — S ekkor Tisza Kál-
az istenek ! mán e szavakat intézte az ifjúsághoz : (Halljuk !) 

„Hogy a fiatalság ily nagy perezben, midőn * 
hazának ily fontos érdekeiről van szó, nem tud 
hallgatni, az nem csak természetes, de ha hall­
gatni tudna — igen szomorú volna. Es én ré­
szemről azon meggyőződésben vagyok, hogy 
egyedül hazánk fiatalságának ezen érdeklődése 
biztosíthatja hazánk jövőjét.“

Itt vagyunk tehát hazafias őszinte lélek­
kel érdeklődéssel, hazánk jövője iránt, s hi­
tünket és osztatlan bizalmunkat helyezzük azon 
derék férfiakba, kik a jelenlegi kormányt meg-

A háború.
Az angolok egyszerre fel lettek tartóz­

tatva a diadaluton.
Az afgánok összeszedik utolsó erejüket, 

s feltartóztatják az angol hadcsapatokat.
Egy londoni távirat jelenti, hogy az af­

gánok a brit csapatokat oly rettenetes puska- 
tüzzel fogadták a Paivar-szorosban, hogy ezek
visszavonulni kényszerültek. I buktatni törekszenek. (Éljenzés.)

Nem jobb lett volna az angoloknak Orosz- A t#rré hozás termében most lefolyt fel-
orszagot (az afgánok felbujtogatojat) akkor I ^ ^ ^ j^rmany (Abzug a kormánynak!)
semmisnem meg, mikor ideje és « ba™a ‘ett diestelen ózelme kétségtelen bizonyítékát adi 
volna? Most nem érné a buszke Albion had- l áhal eré,yesen megtámadott kül-
seregét azon gyalazat, hogy lazadó csapatok j poiitika nemzetellenes törekvésének. Ausz- 
elől megszalad. ^ # I tria-Magyarországnak ismert szerencsétlen be-

* e I avatkozása a keleti kérdés elintézésében, az
Konstantinápolyból távirják : orosz hatalmi kérdését a legkedvezőbben oldá
Lobanoff visszatért Drinápolyból 8et meg. Lengyelország után Törökország köveike- 

pasánál ismét sürgette az Orosz- és Törökőr- g }ia majd a kegyelemdöfés ezi is meg-
szág közti végleges külön egyezmény megkö- I semmiaiti. Nagy Péter czár végrendelete értel- 
tését. Lobanoff ez alkalommal kijelenté, hogy | rag^en reánk kerül a sor. (Le a kormány - 
a czár hajlandó ez egyezség létrejötte után Lya| tj
két hónap alatt kiüritni a török területet, jól- Üdvözöljük önöket, mint a magyar nem­
lehet szerződésszerüleg csak három hó múlva lgt felfogott érdeke mellett küzdő férfia-
kötelesek ezt tenni az oroszok. kát. (Éljen!) A nemzet ifjúsága nem jelöl ki

I politikai irányt, de hivatva van lelkesedni azért,
I a mi hazánknak, nemzetünknek jövőt biztosit 

— BUDAPEST! HÍREK. A párisi világkial-L kötelessége elfordulni attól s tiltakozni az el- 
litásra vitt múzeumi képek legközelebb vissza- jen m* elvooja nemzeti létünk, állami önálló- 

Iérkeznek. VßrekßdßS a hajón. Egy káposzta- sagunk biztosítékát. (Úgy van! Helyes!) A 
kereskedő a hajón Összeszólalkozott egyik em-1 neIQZe^ ifjúsága az országgyűlés ellenzékének 
herével, miből verekedés származott, s dulako- | hazafias működését élénk figyelemmel kisévi, 
dás közben mindketten a Dunába estek. AL lelkében él a remény, hogy a bukott hatalom 
hideg fürdő oly jo hatást tett reájuk, bogy I romjain a törvény és igazság uralma hazát, 
rögtön kibékültek. Verekedés miatt Öt katonát nemzetet biztosit. Az ifjúság karjában van az 
tartóztatott le a rendőrség. Gyilkos merénylet. I ál lám ereje, — vétkezik, ki az erőt elfecse- 
Bekéczky Sándor nevű kocsis egy másik tár- I ott, hol a győzelem nem dicsőség. Ha
sával egy bormérésből hazafelé menvén, meg-1 a szavatok állít bennünket a küzdelmek vé- 
táinadtatott. Társa Öt késszurást ejtett rajta, 8|reg terére lelkesült Örömmel leszünk ott, mert 
elszaladt; most nyomozzak, A «Fourchambault 1 a^jí0[. nem baráttal, hanem édes mindnyájunk 
Család“ czimü darabban szereplő színészek le* I kérlelhetlen ellenségével, , az orosszal állunk 
fényképeztették magukat, s arczképeiket leg- 1 SZembeu. (Nagy lárma. Éljen Barabás! Ab- 
Uü-Hauu „íWKiJiir Píriaha Augiemek, a bir-|eyUtr ^sza!)közelebb elküldik Párisba 
neves darab szerzőjének.

sze kiocsudjék a fúzió mámorából, s ott hagy-

Uránia az életből.

J

ja a veszedelmes utat; három év kell még, és 
a nemzetzöm másik része is belátja a „sza­
badelvű“ politika meddő voltát, és a faképnél 
hagyja a gyászvitézeket, kiknek egész műkö­
dése idegen nemzetek imádásából állott.

Tisza alkothat uj minisztériumot, össze­
szedheti még egyszer oszlófélben levő gárdá 
ját, s annak segélyével sikerülhet neki egy da­
rabig fentartani magát, de közelget, közelget- 
nie kell az időnek, midőn végre a magyar nem­
zeti politika diadalmaskodhatik a kegyet haj-

A fáklyászene.
— decz. 3-án

A budapesti lapok egybehangzó tudósítá­
sai szerint a fáklyásmenet várakozáson felül 
sikerült, s nagyszerűsége felülmúl minden kép­
zeletet.

Az ünnepély azzal kezdődött, hogy T ha­
lsz Elek drabantjaival egyetemben helvet fog­
lalt az utczákon. A drabantokra ugxan nem 
volt szükség.

Midőn a fáklyások megindultak, az ég­
bolt kigyuladni látszott, a lég pedig reszketett 
az éljen riadaltól.

Az egyesült ellenzéki kör előtt Szemere 
Attila beszélt az ifjúság nevében. Beszédét 

inden pillanatban félbeszakitá az ellenzék 
éltetése, és az „abzug Tisza“, „abzug mame- 
lukpárt“ kiáltások.

A beszédre báró Simonyi válaszolt, Az ő 
beszédét is, minduntalan félbeszakitá az „ab­
zug Tisza“ kiáltás.

Ezután az óriási tömeg a függetlenségi 
kör helyisége elé állott, hol Barabás Béla 
állott fel, lelkes beszédben üdvözölvén pár- 
tunkat.

Beszédét igy folytatja:
A nemzet ifjúságának van joga nyilatkoz­

ni saját jövője érdekében (Úgy van !) s ha ezt 
teszi, csak a romlatlan lélek természetes érzete 
nyilvánul, csak hazafiui kötelességét teljesiti. 
(Helyes ! Igaza van !) Es hogy ez nem frázis, 
bizonyítsanak mellettem az 1848 és 1861-iki 
ifjúsági mozgalmak, s az ezekkel elért ered­
mény, bizonyítson mellettem saját szavaival 
Míigvarország jelenlegi miniszterelnöke: Tisza

Adja isten, hogy táutoriihatlon működé­
sűk folytán mielőbb megünnepelhessük Ma­
gyarország függetlenségét.“

(Leirhatlan lelkesedés.)
E beszédre Mocsáry Lajos vála­

szolt. Ajáalá az ifjúságnak, hogy olvasna ha­
zánk történetét, hogy lelkesedést és tetterőt 
merítsenek abból. (Zajos felkiáltások : Abczug 
Tisza ! Átok reá !) Mi nagy súlyt helyezünk 
önökbe. Tartsák meg továbbra is a bizalmat, 
a mit e perezben kimutattak.

Mocsáry beszéde után a. tömeg kalapját 
a levegőbe emelte, s úgy éljenzett..

Most a nép Verhovayt kívánta hal-

Elbeszéli 
Irta: H. J. 

(Folytatás.)

„Való lenne ez? Hiszen 
den grófot és TV alter

esküvőmön Hol- 
Huldát is megösmerhet- 

te, ön tudja, hogy költeménye áltsl a hölgyek 
érdekeltségét feiköltöite, akkor c

ti f • ______ 1 *. A.. 1 -s.it AntrL

ön nőm hívása
ellenére visszavonult és igy önkénytelenül elő 
kell állni a gyanúnak, hogy ön olyan elégtétel 
félét gyakorolt Hóik gróf ellenében.

„Lissa ur — szakitá félbe Holden a be­
szédet — én tudom ki igyekezett darabomat 
kifütyöltetni, és ez most már meg van magya­
rázva. Hóik gróf ur azt akarja, hogy ez nyil­
vánosan tudva legyen.

Lissa színe megváltozott, későn fedezte 
fel, hogy Holden teljesen átlát rajta.

„Erre a feleletet, monda, magának a gróf­
nak kell megadni. -

„Nekem nincs semmi bajom vele. — Ln 
egyedül az ön szavához tartottam magain. En 
is tudok felelni, ha kihívnak.

„Önt senki sem hivja ki. legkevésbé a 
nyilvános lapokban! küzdelemre. En barátom ér­
dekében nagvon messzire mentem, nem tu--

hattam mennyire ingerült ön. De azt fontolja 
meg, mennyire ingadozó a közönség vélemé­
nye, hogy ön azt könnyen elveszítheti, ha ott 
fégvvereket használ, melyekkel! küzdést egy 
lovag megvet.

Ezzel Lissa eltávozott, miután magát hi­
degen, szertartásosan meghajtotta. Holdén érezte, 
hogy ezen alattomos ellenséget, engesztelhetet- 
len "ellenévé tette, a ki nem fog nyugodni, inig 
eszközt nem talál, hogy árthasson.^ De a nyílt 
ellenségeskedés kedvesebb volt előtte, mint az 
eddigi ’titkos. Kezébe vette a jegyet, melyen 
Walter meghívása volt. Ha eddig kétkedett, 
váljon eiutasitsa-é vagy nem, váljon egy reá 
nézve elérhetetlen szépség tekintete varázsának, 
kitegye-é magát vagy nem, akkor tudta már 
most a feleletet. Következő sorokat irta Hol­
den atyjához:

MélVen tisztelt uram!
Azon hízelgő és váratlan szerencsét, mely- 

lyel megtisztelt, hálával fogadnám, ha nem 
kellene félnem, hogy ön egy engem érdeklő 
körülményről mint értesitne. A mint Lissa úr­
tól hallottam, Hóik gróf nagyon közel szándé­
kozik állani családjához és a lentebb nevezett 
„-rali beszélgetésből átláttam, hogy egy sze­
mélve* találkozás Hóik gróf és köztem k,nos 
magyarázatokat idézhetne elő. Illendő kikerül­
nöm iiy eseményeket, oly házban, melynek aj

előt-

„Öröm lepi el szivemet — úgymond \ er- 
hovay — csiráját iátva a további nagy dol­
goknak. Minden arra mutat, hogy a reakezió 
nem sokára oda visz, hogy a könyveket fegy­
verrel kell felcserélni. (Egetrázó éljen. Abzug 
Tisza !)

Éljen a szabadság!!
(Szűnni nem akaró lelkes éljenzés. Abzug 

Tisza!)
A nép ezután zajos éljenzés közben el­

oszlott.

— VIDÉKI HÍREK Öngyilkos katona A
nagyváradi 37-ik József-ezredbeli Kutzkó Ka­

pitány fóbelőtte magát. — Furcsa lakadalotn. 
Ocsán egy juhász ülte lakadalmát; mulatozás 
közben azonban társaival összeszólalkozott s a 
lakzi örömére magyarosan elpáholták egymást. 
József föherczeg ő fensége jelenleg Szaunáról* 
időzik. Gyermekgyilkos. Hajó községben egy 
anya úgy találta megütni 3 éves gyermekét, 
hogy az meuten meghalt.

táját egy pártfogó jóakaratja nyitá meg 
tem, sajnálom is stb.

Holden az iratra hasztalan várt választ, 
legalább a legközelebbi napokban nem jött. 
Bender sem hallatott magáról semmit. Ha azon 
csöndes reménnyel hizelgett magának Holden, 
hogy Bendernél láthatja Huldát, akkor csalat­
kozott, és e csalódás keserű érzete megszé­
gyenített minden tagadást mellyel saját szive 
küzdött vágyai ellen, azon vágy ellen újra lát­
hatni a szép kevély nőt, kinek büszkesége 
egykor oly fájdalmat okozott. És e vágy kínzó 
aggodalommá lett, ha arra kellett gondolnia, 
hogy egy szívtelen nyomorult birandja e bájos 
uőt s talán szivét is megtöri. Mily áluokul vá­
dolhatta be őt Lissa, hogy még az öreg Ben­
der is felhagyni látszék vele. Külön meghívás 
uélkül nem akart oda menni, hiszen Lissa is 
ott lakott ipa házában, habár a lakosztályok 
elvoltak is különítve. Most nem volt semmi 
olyas dolga, mely annyira elfoglalná, bogy a 
mellett minden egyebet elfeledjen, nem is tu­
dott más munkába kezdeni, hogy kiragadja 
magát a gondolkozásból mely vágyó bánattal 
tölté el — ekkor egy napon, midőn híreket 
keresett darabjának Bécsbeni fogadtatásáról, a 
bécsi sajtóban azon kis jegyzetet találta, me­
lyet beszélyünk kezdetén közöltünk. Láttuk 
fentebb a mint gyanúja Hóik ellen határozot­
tabb alakot öltött de itt hozzá kell tennünk 
hogy Holden mielőtt a rendőrigazgatóhoz ment,

tudomást szerzett vajon Hóik gróf az utóbbi 
időkben utón volt-é. E czélból a sötétség be­
álltakor el meut Walter ur villája közelébe. 
Ott mindenkinek tudni kellett váljon a vőle­
gény beszüntette-é egy időre látogatását vagy 
nem, — Ösmerte a szolga személyzet ruháját, 
sokszor állott elrejtőzve a színház egyik osz­
lopa mellett, ha Hulda övéivel együtt azt el- 
hao-yá — valamelyik szolgát akarta megszólh- 
tani, hogy megtudja tőle a szükségeseket.

Holden uem fogadta el Walter meghívá­
sát, igy első pillanatban azon gondolat, hogy 
annak egyik szolgáját kikémlelje kétszeresen 
ellenszenvesnek tűnt fel előtte, de nem talált 
más eszközt gyorsan és biztosan megnyerni a 
felvilágosítást s azt is mondhatta magának, 
hogy nem az uraság titkai hanem inkább an­
nak érdekében cselekszik.

Ha azt mondták neki, hogy a gróf min­
den napos vendége volt a háznak úgy ez ál­
tal gyanúja el lett távolitva, melyet különben 
feljelenteni kötelességének érezte.

Eddig az utczát, melyben Walter lakott 
bizonyos tartózkodásból mindég kerülte. Félt 
ha egyszer a kísértésnek enged s egy lopott 
pillantást vet az ablakra, mely mögött Hulda 
bájai rejtve vannak, akkor nem tudna többé 
ellent állani.

Most is úgy tetszett neki, mintha tiltott 
utón járna, mintha tolvaj lenne, kinek pirulnia 
kell, hogy meutében rajta kapják.

A szerencse kedvezett. Walter bérruhaj 
ban egy szolga ödöngött kényelmesen az utczán 
lefelé, egy köpenyt vitt karján, s igy urai egyi­
két kellett valahonnan haza kisérni.

„Megbocsásson — szólitá meg Holden a 
ha uem tévedek ön Walter urnáiszolgát 

van ?
„Igenis viszonzá kalapot emelve az inas 

olv előzékeny udvariassággal, hogy Holdeum-k 
fel kellett volná tűnnie, ha saját elfogultsága 
ily észrevételt megengedett, volna.

„Walter ur honn van?“
„Nincs, az uraság Bender kereskedelmi 

tanácsos urnái van.“
„Meg tudná váljon mondani haza erke- 

zett-e Hóik gróf utazásából ?
Holdén e kérdést reszkető hangon tévé. 
„Már három napja.“
„Tehát utón volt? Bizonyosan tudja ezt? 

Megtudná talán mondani hol volt?
Holden e kérdésnél a szolgának egy tal­

lért akart kezébe nyomni, de ez visszautasitá 
a pénzt.

O — kérem, — mondá — Holden ur, 
én a nélkül is szívesen állok szolgálatára,

Károly mint agy menykőütés által volt 
találva.

„(Ismer ? kiálti meglepetve és megré­
mülve.

(Folyt köv.)

mm mm m.
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Napirenden van Somogymegye kérvényé­
nek tárgyalása a kormány vád alá helyezése

Mednyánssky Árpád br. hosszasan 
foglalkozik az előadó, a miniszterelnök és a 
honvédelmi miniszter beszédével. Csodálkozik 
azon, hogy a miniszterelnök annyira ellenzi az 
ő korábbi beszédeinek idézését — mikor 
maga mondta a napokban, hogy ő mindig iga­
zat mond, igy, tehát nincs oka félni beszédei 
idézésétől. (Élénk helyeslés a szélső balolda­
lon.) Pártolja László elleninditványát. (Helyes­
lés a szélső baloldalon.)

M o c s á r y Lajos pártolja László ellen­
inditványát s nagyon csodálkozik azon, hogy a 
jelenlegi kormány hivatkozik az alkotmányos­
ságra, azon kormány, melynek nincs érzéké az 
alkotmányosság iránt,, mely nem respektálja az 
alkotmányosságot. (Elénk helyeslés a szélső­
balon.)

Madarász József sajnálattal konsta­
tálja, hogy a kormány és pártja a 48-iki tör­
vényekre hivatkozik, nem azért, mert e törvé­
nyeket tiszteli, hanem mert takargatni igyek­
szik ezek által azt, hogy beleegyezett egy ve­
lünk barátságos lábon álló állam, rabló raodon 
való megtámadására. (Élénk helyeslés és tet­
szés a szélsőbalon.) Pártolja László Imre in­
dítványát.

Szólásra nem lévén több senki felírva el­
nök szavazást rendel el. A hí-z többsége a ker- 
yínyi bizottság javaslatát fogadta el.

Tárgyalás alá vétetett Pest-Piiis-Solt-Kis- 
Kunmegye kérvénye a fuvarok kirendelése és 
az alispán elmozdítása tárgyában.

M o c s á r y Lajos hamisítással vádolja a 
kormányt, mely az 1866. tez. 16-ik szakaszára 
mert az alispán letételének indokolásául hivat­
kozni. E törvénv halaszthatlan „rendőri“ intéz­
kedésről szól, holott a minisztérium e törvényt 
az alispán felfüggesztését indokoló rendeleté­
ben úgy idézi hogy abban csak „halaszthat­
lan“ intézkedésekről van szó. Szóló tagadja, 
hogy a fuvarok kirendelése halaszthatlan „rend­
őri“ intézkedés volna, pedig csak azon esetben 
van joga, a kormánynak a követett eljárásra. 
^Nagyon sajnálja, hogy a törvényhamisitást a 
honvédelmi misiszter követte el. A következő 
határozati javaslatát terjeszti elő: A honvédel­
mi miniszter, valamint a minisztertanácsnak a 
kérvényben bepanaszolt eljárása roszaltatik és 
a minisztérium a törvények szoros megtartása­
ra utasitta tik.

Az előadó felszólalása után a ház elfo­
gadja a kérvényi bizottság javaslatát.

— Rablógyilkosság Berlinben. A berlini 
lakosságot egy iszonyú bűntény tartja izgatot- 
ságban. A Linienstrasse 203. számú házának 
második emeletén lakott Hael nevű 72 éves 
özvegy asszony. A világ vagyonosnak tartotta 
ót; az asszony senkit sem tűrt maga körül, 
bizalmatlankodott mindenkiben s egészen ma­
gányosan élt. Csütörtökön déltájban látták őt 
szomszédai utoljára. Egy mellette lakó bútor­
kereskedő délután kiáltást hallott, de nem vette 
figyelembe a dolgot. Szombaton délben valaki

meg akarta az öreg asszonyt látogatni. De is­
mételt csöngetésre sem nyitottak neki ajtót, 
mire jelentést tett a rendőrségnek. A lakást 
feltörték s az Öreg asszonyt a földön vértocsa- 
ban fekve meggyilkolva találták. A lakás egyéb­
iránt egészen rendben találtatott. Hogy mennyi 
pénzt vagy más értékes dolgot raboltak el, azt 
eddig nem lehetett kideríteni.

UiDOMSAoÜK.

* A mai rendkívüli közgyűlésnek kevés 
tárgyai voltak. Először is a város részére a 
halápról beszállítandó tűzifának váll iát utján 
eszközlése tárgyában folyt a vita. h.»iiarozta- 
tott I hogy Feischl Fülöp vabalsozónak a fá­
nak ölenkénti beszállítása 4 frt 50 krjával^ki- 
adatik, s e czélból vállalkozóval a szerződés 
két évi vágásra megköttetik. A polgárság ré­
szére évenkint 2000 öl fa hagyatik fent, 
melynek beszállítása csak úgy adatik más 
vállalkozónak, — ha az ölét szintén 
4 frt 50 krjával fogja szállítani. A z á m i 500 
hold földnek újbóli kiadása tárgyában hossza­
san folyt a vitatkozás. A bizottsági tagok nagy 
részének nézete e tekintetben oda irányult, hogy 
a mennyiben ez az 500 hold föld 12 évvel ez­
előtt csak a város valamely szükségletének fe­
dezése czéljából adatott bérbe árverés utján, 
mely alkalommal azon területet a polgárság 
egy része vette bérbe ; de miután ama szükség­
let ma már megszűnt, annál fogva az 500 hold föld 
bérbeadásának szükségessége is megszűnt.
A bizottsági közgyűlés másik része azonban 
nem igy fogja fel az ügyet; véleménye szerint 
a mai közgyűlésen az képezheti csupán a kér­
dés tárgyát: váljon meghagyassék-é az eddigi 
bérlők kezében az eddig fizetett bérösszeg mel­
lett továbbra is a kérdéses terület, vagy pedig 
árverés utján adassák ki? Hozzá szólották töb­
ben a tárgyhoz, igy a többek közt Kövesdi 
János is. — Ö, úgymond, szintén azt óhajtj 
hogy az 500 hold föld ne adassák bérbe sem 
a polgárságnak, sem pedig valamely „Iczig“- 
nek ; meg van arról győződve, hogy ha árve­
rés alá bocsáttatik, okvetlen valamely „Iczig“ 
fogja kibérelni stb. Mi ezen felette kényes ügy­
ben nem akarunk ezúttal véleményt nyilvánítani. 
Lehet, hogy az egyik fél nézetének ép oly jogo­
sultsága van mint a másiknak, de kárhoztatnunk 
és elítélnünk kell ama modort, melyet Kövesdi 
a mai közgyűlésen tanúsított. Hiszen lehet ki 
fogást tenni az illedelem korlátái között bár 
mely ügyben, de úgy érvelni és indokolni, 
mint azt nevezett bizottsági tag tévé, hogy 
azért nem kell árverés alá bocsátani az 
500 hold földet, mert azt okvetlenül az „Iczik“ 
veszi ki, engedelmet kérünk, az nem parlamen­
táris szokás, s egyáltalában nem felel meg a 
közgyűlés méltóságának. Épen KövesditŐl, ki 
még a torony meszelésnél is tekintélynek tolja 
fel magát, nem kellene az ilyet hallani, mert 
hiszen tudvalevőleg ő nagyobb Iczig az „Iczik“- 
néí. Ennyit jónak láttunk ez úttal a közgyűlés 
méltóságának megóvása érdekében elmondani. 
Végre is azonban, szavazásra kerülvén a sor, 
a közgyűlés oda szavazott, hogy az 500 hold 
föld az eddigi bérösszeg mellett meg marad 
azon polgárok kezében, kik azt eddig bírták. 
Ezután a virilis bizottsági tagok kiigazított

névjegyzéke olvastatott fel ős fogadtatott el.
A felülvizsgált számadások tudomásul vétettek. 
Pankota község könyoradomanyok gyűjtése 
tárgyában küldött kérvényének hely adatott. 
Végül hatiroztatott, hogy a törvény értelmé­
ben kilépett közigazgatási bizottsági tagok fe­
lerészének megválasztása az e hóban tartandó 
rendkívüli közgyűlésben fog végbe . menni. 
Ugyanekkor fognak a rőzse biztosok is meg­
választatni. Ezzel a gyűlés feloszlott

* Az „irodalmi és művészeti kör“ hang­
versenyére jegyek kaphatók ifj. Csáthy Károly 
gazd. akadémiai könyvárus kereskedésében, s 
este a pénztárnál. A jegyek ára: ülőhely 1 
frt, állóhely 60 kr, karzat 30 kr. A főiskolai 
ifjúság részére álló és karzati jegyek 10 krral 
olcsóbban engedtettek át. Felemlítjük ismételve, 
hogy a hangverseny a városháza nagytanács­
termében leend.

* Halálozás. Tegnap délután temették el 
helybeli polgártársunkat D a k u Mihályt köz­
részvét mellett. Nyugodjék békével!

* A mai közgyűlés jegyzőkönyvének hi­
telesítése holnap délután fél 3 órakor fog meg­
történni, mire a bizottsági tagok megjelenni 
kéretnek.

* Kossuth beteg. Egy Helfy Ignáczhoz 
érkezett magánlevél szerint Kossuth Lajos ne­
hány nap óta ágybanfekvő beteg. Hazánk leg­
nagyobb fiának féltett egészségét gyomorgörcs 
támadta meg. A magyarok istene őrködjék 
drága élete felett !

* Nem tudjuk mit véthetett a burgundia 
utcza, hogy oly elhanyagolt állapotban van, 
félig ki van burkolva, másik fele pedig a vi­
lág csodájára úgy hagyatott, a hogy az ur is­
ten megteremtette. — Most aztán a köve­
zetlen részén feneketlen habarék ütötte fel ta­
nyáját.

* Marhavész. A nagy méltóságú m. kir. 
földmivelés, ipar, és kereskedelemügyi m 
teriumnak f hó 3-án kelt értesitvénye szerint, 
csanádmegyei Kunágota és biharmegyei Pojána 
községben uralgó keleti marhavész követkéz 
tében a Békés-Csabán f. év és hó 9-én meg 
tartandó országos vásárra kérődző állatok fel 
hajtása betiltatott. Debreczen 1878. deczember 
4-én. A debreczeni kereskedelmi és-iparkamra.

* Értesítés. A folyó hó 6-án délelőtt 
tiz órakor a színház emeleti csarnokában szi- 
nész nyugdijintézeti közgyűlés fog tartatni.

* Nyoma sem látszik annak, hogy de- 
czember elején vagyunk. Az idő nem akar hi­
degre fordulni; ellenkezőleg folytonosan esik 
az eső; az utak feneketlenek és járhatlanok. 
Ez időjárás igen káros hatással van á bevetett 
földekre is mivel a földbe szórt mag a sok eső 
folytán megrothad.

* Győr városába összesen 1575 példány 
különféle lap érkezik naponként. Magyar la­
pok közül az „Egyetértés“ jár legtöbb pél­
dányban.

* A csók könyve czim alatt Dengi János 
egy füzetet bocsátott a nyilvánosság elé, mely­
ből lapunk több mutatványt közölt, s mely 
annyivalinkább érdemli meg a figyelmet mert 
e nemben irodalmunkban egyedül áll. — 
Ezúttal nem terjeszkedünk bővebben a munka 
bírálatába, de annyit megemlíthetünk, hogy 
irálya szép és gördülékeny, s ennélfogva is 
maradandó becscsel bir. Ajánljuk a t. közön­

ség figyelmébe; bolti ára 1 frt 20 kr, diszkó* 
tésben 2 frt 20 kr. Karácsonyi és újévi aján­
déknak igen alkalmatos.

* Öngyilkosság. Tóth Therezia igen rósz 
viszonyban élt Besnyő Albertiéi s többször 
tettleges sérelmet szenvedett a szegény nő a 
barbár férfiú részéről. Egyik közelebbi napon 
írja a „Sz—g“ Besnyő ismét erősen megverte 
Tóth Theresiát, amiért azután a szegény asz- 
szony annyira elbumlt* magát, hogy tegnap­
előtt virradóra kétségbeesett eszközhöz folya­
modott, hogy megszabaduljon nyomorúságos 
helyzetéből. Nagymagyarutczai lakásán egy 
selyem zsebkendőre felakasztotta magát, s mire 
észrevették, a sokat szenvedett teremtés meg­
szűnt élni.

* A „Forgalmi számtan“ czimü műnek, 
melyet Herczl Márk helybeli keresk. közép­
tanoda tanára — nagy szakértelemmel irt — 
kilenczedik és tizedik füzete is megjelent s 
beküldetett hozzánk. — Ajánljuk a közönség 
figyelmébe.

* Hogy mi a politika és diplomácia, azt
még senki sem magyarázta meg oly kézzel- 
foghatólag, mint a b . . . i fóldmives, a kinek 

leánya szolgálatban lévén egy intelligens

helyszínén termett ugyan, azonban a tettesnek 
csak nyomát üthette.

* Húsárak 1878. deez. 4-től 11-ig követ­
kezők : 40 kr. Magyar Gábornál péterfiautczán, 
42 kr. Rácz Jánosnál rózsa-tér 6. sz., egyház- 
tér 345. sz. a., Rácz Györgynél czegléduteza. 
2599. sz. a., váradutcza 2121. sz. a. Szentessy 
Istvánnál szent-annautczán. 44 kr. Rácz Lajos­
nál rózsatér 6. sz. a., Németi Sándornál ró­
zsatér 10. sz. a., Magyar Gábornál czeglédut- 
cza 55 , csapóutcza 114. sz. a., Szeniessy Ist­
vánnál rózsatér 11. sz. a., Gyarmati Istvánnál 
vargautcza 2238. sz. a., Nagy Mihálynál csa­
póutcza 697. sz. a. s végre Rózenberg Sámuel­
nél csapóutcza 337. sz. a. Minden többi mé­
szárszékekben pedig 46 kr. Debreczen, 1878. 
decz. 4-én. — Debreczen város kapitányi
hivatala.

családnál, több Ízben hallotta emiggetni e két 
szót: politika és diplomácia. Az apját kérte, 
hogy magyarázza meg: miféle szentek azok? 
„Jól van édes lányom — szólt az apa 
megmagyarázom. Nézd, ide teszem kezemet az 
asztal sarkára s neked azt mondom, üss rá a jobb 
tenyereddel akkorát, a mekkorát csak tudsz. Ez 
a „politika.“ A leány neki készül, felemeli kezét, 
hogy majd üt; ekkor az apa hirtelen elkapja 
saját kezét az asztal sarkáról s a leány neki- 
lóditott tenyere apja keze helyett az asztal 
sarkával jő fájdalmas érintkezésbe. No édes 
lányom — végzé magyarázatát az apa ez 
meg a „diplomáciát“ „Ühüm 1 — szólt a le­
ány sajgó ujjait szopogatva — most már ér­
tem.“

* Esküdtszéki tárgyalás. A kir. államü­
gyész által Szatmáry Károly ellen indított saj­
tóperben holnap délelőtt 9 órakor tartatik meg 
a tárgyalás.

* Az irodalmi és művészeti kör ivein
nagyban folynak az aláirások. A szerkesztősé­
günkhöz küldött aláírási ivén is eddig már 
15-en Írtak alá. Remélhető, hogy az alapsza 
bályok értelmében, a kör megalakithatására 
szükséges 200 tag rövid idő alatt összejön

* Találtatott. Tegnap este a színházban 
egy selyem kendő találtatott; tulajdonosa át­
veheti Végh Gyula alkapitánynál.

* Ki nyert ? Deczember 2-án volt húzá­
sa az 1864-ki államsorsjegyeknek. A 287. so­
rozat 93. sz. nyert 200.000 frtot; 1457. s. 9. 
szám 20.Ú00 frtot stb.

* Ismét petárádát dobtak el vasárnap esti 
7 óra tájban az országgyűlési szabadelvű kör 
udvarán,' közel a kör lépcsőházának ajtaja 
előtt, hol az roppant durranással robbant szét. 
Ez is zsineggel átkötözött czukorpapirból készült, 
s a falról, mely mellett felrobbant a vakola­
tot jó darabon leverte. A körben épen akkor 
konferencziát tartottak s az erős durranás ter­
mészetesen nem csekély zavart idézett elő. —- 
Az udvart is csakhamar egész serege a kiváncsi 
járókelőknek lepte el. A rendőrség rögtön a

LEGÚJABB.

— Az uj kormány a mai nappal megala- 
kultnak tekinthető. Van tehát Tisza-kabinet 
Nr. 4. Tisza Kálmán, miután sikerült neki az 
egyes tárczákra minisztereket kapni, megma­
radt és vállalkozott az ügyek továbbvitelére. 
Az uj kabinet következő tagokból áll : Elnök­
ség- és belügy : Tisza Kálmán ; pénzügy : gr. 
Szapáry Gyula; kereskedelem : az eddigi bel­
ügyi államtitkár: br. Kemény Gábor; a ki­
rály személye körüli miniszter br. Wenekheim 
Béla, közoktatási: Trefort Ágost; igazságügy : dr. 
Pauler Tivadar, közlekedési : Péchy Tamás ; 
honvédelmi : Szende Béla, tárcza nélkü'i hor- 
vát miniszter : Bedekovich Kálmán. — Az ed­
digi minisztérium tehát kiegészíttetett gróf 
Szapáry Gyula és báró Kemény Gabor uj ta­
gok által.

BéCS, decz. 3. Szerajevóból tá- 
virják, hogy egy hadtest utasittatott a 
dalmát határokat haladéktalauul megszál- 
lani. A Boszniában levő tartalékosok egy 
részének szétbocsátása, egész olyanokig, 
kik már hét esztendőt is kiszolgáltak, 
sürgősen be lett szüntetve.

— Boberto dandára decz. 3-kán
egész napon át ütközetben állott 
az afgánokkal. Eredmény ismeretlen.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

III. Bérlet. 8. szám.
Csütörtök, decz. 5-én 

adatik :

Aszalai uram leányai.
Színmű 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.
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Mélyen tisztelt hölgyek ! . . ,

gépekre tett é, feljegyzett megelégedései nyilatkozatok azon meggyőződésre hoztak, hogy jelenleg az XTj Sínpár-féle yariogepek mmte u rop a, ős így . . ....--------
kább felelnek meg a czélszerüség, csinosság, tartósság es olcsóságnak. — Említett varrógépeknél, t ö b b n * S 7'
ina mozgásba mié a többieknél az egész gépezet működik és így a haman kopásnak ki van téve ; kezelésók k<- .•* -
rülnek. mint az eddigiek. Ezen kittinő és olcsó varrógépeket, melyek nálamnagy választékban kaphatok, a tisztelt debreczeni es vidéki hölgyeknek becses gy

▼ábbra is részemre kérem.

UJ SINGER VARRÓGÉPEK.
HOLYAY CrlfUIiA DEBRECZEWBEM.

Mély tisztelettel
Holvay Gyula,

18it*, a. e<

Előfizetési án
Helyben és pobtánj

Egy évre 10 frt. Negyed él 
Fél évre 5 „ Egyes szí 
Előfizetési pénz s mindre 
fő-pÍAcz, VECSEY-ház, föl 

kesztőségbt bérmentve I

Előfizethetni helj 
TELEGDI K. LAJOS és | 
KAROLY köny vkereske« 
szerkesztőségnél. Egyébüti 

taiok utján.I

A megérett gyű
Detj

Az emberiség nagy I 
ség s nyomor százfejü 
ködik s nem lévén herkij 
eltávolítására, oly közt 
rekre gondol, melyek b$ 
jára sötét foltokat ejtené 
vagyonos osztály az elb| 
fényűzés karjaiba veti 
zik nagy méltóságról, i 
lességszerü tiszteltetésrölj 
reggelen arra ébred föl, | 
árverelő dobpergés hangi 
csőcselék méltó káröröm] 
czáronkéut szétbomló va| 
többet.

A ki a mások által 
mocsáraiból tisztás helyi 
bir vergődni, a ki a kii 
nánt eltűnő anyagi jóléti 
egyiránt talál okot a fen 
politikai rendszer kárból 

„Üres kamarának 
asszonya“, mondja egy 
szegény, de független 
egyén előtt el vau zárvi 
helyes irányú gondolaté 
lekvényeit közhaszonnal^ 
szegénynek hallgass a 

Az állam kormányi 
követeli, hogy mindenki 
iránta róvja le kötelei 
adót, ne kérdezze : miéi 
Ionosán az adó, csak 
rödik azzal, ha szegén 
falatját vesztegeti el 
szájából, csak — fizess 
génynek nemcsak li a ll 
fizess is a neve !

Azon szörnyű moll 
zösügynek neveznek, fif 
virilisnek zsírját épen 
számos verejtékét. Az 
liókkal táplálkozik, a 
ról lehulló morzsa gyai 
miénk. A saját magúig 
mizsua. -

A honboldogitó pe 
sok a pénz-szedésnek I 
egesz művészi rendszeri 
A párnahuzó Tisza-kal 
mólja még a iegnagyos 
lietuek anyagi Szerencs 
tűzvész, égiháboru sat.| 
azért ott terem, mint 
hogy a maradék tétén 
dája számára az el vilid 
hajtó is csak ember sl 
nahuzás nem tisztes ki 
dőn az adós haldoklik! 
órája sem bírna elég 
hogy a küzösügy nel 
gitó kötelességét ne tej 

A szüntelen növel 
nyomornak, pusztulásul 
szerencsétlen közösügy] 
gazdagabb és tekinti 
polgárok tönkre jutási 
elvű honfiak hallgatag! 
lő’k köpenyforgatása, 
egymással való birkozl 
ról tanúskodnak, hogyf 
anyagi, hanem szellemi

k ,m B Fi n n

II ni ma azl

Irta

(Folytai
Ösmerem bizony, 

csinálta azt a szép dara 
ban mikor kilónak és 

„Ezt nem szeret»-! 
Walter ur vagy az övéi! 
dextem öntői. Egy ken
ságát. ...

A szolga sajátsága 
„Azt hiszem, bogé

__ nem tiltaná meg tőid
felvilágosítást megadni, 
a meghívást el nem Un 
asszony akkor már szinl 
úrral.

„Mit. Mit mond * 
„A gróf ur még 

szót és nagyon helyes, 
tak, mert csakugyan na 
a kisasszonyt. Csak is I 

Holden e szavakrj 
indulás miatt, érzelmes


